



Nr. 034-09/4431 din 19.11.18
La nr. 1405/AST-1793 din 15.10.2018

Organelor locale de specialitate în domeniul învățământului, Conducătorilor instituțiilor de învățământ de toate nivelurile

Prin prezenta, Ministerul Educației, Culturii și Cercetării atenționează că recent a fost informat de către Agenția pentru Supraveghere Tehnică despre rezultatele măsurilor întreprinse în scopul asigurării securității antiincendiare în instituțiile de învățământ pentru anul de studii 2018-2019.

În perioada stabilită angajații Agenției au evaluat riscul de incendiu în 286 instituții de învățământ de pe teritoriul Republicii Moldova. Pe parcurs s-a verificat starea antiincendiară a edificiilor, a fost instruit personalul didactic și tehnic în domeniul respectiv.

În rezultatul evaluărilor s-a constatat că în instituțiile inspectate nu se asigură pe deplin securitatea contra incendiilor, cele mai frecvente încălcări ale normelor și regulilor de apărare împotriva incendiilor fiind: lipsa instalației automate de semnalizare a incendiilor, dotarea insuficientă cu mijloace de primă intervenție în caz de incendiu, lipsa efectuării testării rezistenței izolației rețelelor electrice, hidranții interiori de incendiu sunt completați parțial cu inventarul necesar și nu sunt verificați la capacitatea de funcționare a acestora.

În ansamblu, edificiile menționate creează pericol pentru viața și sănătatea copiilor în cazul unor situații excepționale sau de declanșare a unui eventual incendiu și pot conduce la urmări grave.

Statistica a demonstrat că cele mai frecvente cauze de izbucnire a incendiilor se datorează utilizării echipamentului electric deteriorat (uzat), precum și utilizării incorecte a acestuia, provocând scurtcircuit electric în rețea, cu inflamare ulterioară. Totodată, persistă și pericol de electrocutare.

Lipsa instalațiilor de semnalizare și avertizare a incendiilor limitează posibilitatea de depistare în faza inițială a focarului și reacționarea la timp a corpului didactic la evacuarea celor prezenți în instituție.

Din cauza lipsei mijloacelor de primă intervenție în caz de incendiu nu e posibil de a lichida/stopa propagarea focarului în faza inițială, până la sosirea forțelor de bază.

În rezultatul controalelor tehnice de specialitate persoanelor cu funcții de răspundere din instituțiile verificate au fost înmânate 50 de prescripții obligatorii privind înlăturarea deficiențelor depistate.

În acest context, Ministerul Educației, Culturii și Cercetării solicită organelor locale de specialitate în domeniul învățământului, conducătorilor instituțiilor de învățământ de toate nivelurile, în comun cu administrația publică locală să identifice surse financiare și să întreprindă toate măsurile necesare pentru a înlătura încălcările depistate de către angajații Agenției de Supraveghere Tehnică, în scopul prevenirii și protejării de incendiu a potențialului uman și material al instituțiilor de învățământ din subordine.

Totodată, Agenția pentru Supraveghere Tehnică își exprimă disponibilitatea de a acorda sprijinul necesar, în limita competențelor, intru rezolvarea problemelor în domeniul vizat.



Angela CUTASEVICI,

Secretar de stat